

Короткие рассказы

Учимся
пересказывать



В саду

Ранней осенью Света с мамой убирали урожай в своём саду.

Света собирала с куста красную смородину в миску.

Мама собирала тёмно-синие сливы в корзинку.

Света насобирала полную миску ягод и поставила её на скамейку, а сама убежала играть с котёнком.

В это время к скамейке подошёл поросёнок и съел все ягоды из миски. Вот какой озорник!

Ответь на вопросы:

- Когда Света с мамой собирали урожай?
- Что собирала Света?
- Кто собирал сливы?
- Куда девочка поставила миску?
- Куда убежала Света?
- Что сделал поросёнок?



В гости к гному

Жил в лесу гном. Гном построил дом.
В доме было много маленьких комнат.

Около дома гном посадил маки.

Однажды в гости к гному приехали на машине Маша и Миша. Дети подарили гному музыкальную шкатулку.

Играла музыка. Гном угощал своих гостей спелой малиной и чаем с лимоном. Потом гном рассказывал детям историю о том, как он встретился с медведем.

Как вы думаете, что это за история?

Ответь на вопросы:

- Где жил гном?
- Что он построил?
- Чего много было в доме?
- Кто приехал к гному?
- Что подарили гному?
- Чем гном угощал гостей?
- Что рассказал гном детям?





Утро

Ранним летним утром просыпается природа.

Зайчик навострил ушки — прислушивается, нет ли поблизости врагов.

Улитка медленно ползёт по узкому листочку в гости к своей бабушке.

А на берегу громко крякают утки. Они идут на реку купаться.

Все проснулись. И наша Уля просыпается и солнышку улыбается.

Ответь на вопросы:

- О каком времени года и времени суток говорится в рассказе?
- Что сделал зайчик?
- Почему он прислушивается?
- Что делает улитка?
- Где крякают утки?
- Куда они идут?
- Кто ещё просыпается?



Праздник

Полина любит свои игрушки. Однажды она устроила для них праздник.

Полина посадила за праздничный стол попугая, медвежонка и куклу.

На стол поставила вазу с ромашками.

Девочка угощала гостей печеньем, пирогом с повидлом и компотом.

Потом медвежонок играл на пианино. Попугай пел весёлые песни. А кукла танцевала.

Всем было весело.

Ответь на вопросы:

- Как звали девочку?
- Для кого Полина устроила праздник?
- Чем угощала девочка гостей?
- Что делал медвежонок?
- Что делал попугай?
- Что делала кукла?



Пластилиновая мышка

Аня и Андрей — брат и сестра. Они любят лепить зверушек из пластилина. Однажды Андрей слепил мартышку, посадил её на пальму, а в лапки положил апельсин и ананас. Аня слепила маленькую мышку и посадила её под пальму.

Потом дети отправились на прогулку. А в это время кошка увидела пластилиновую мышку и стала с ней играть.

Когда Аня и Андрей вернулись с прогулки, мышка была в зубах у кошки.

«Брось, кошка, мышку! Она не живая!»

Ответь на вопросы:

- Какое любимое занятие Ани и Андрея?
- Что слепил Андрей?
- Что слепила Аня?
- Куда отправились дети после лепки?
- Кто увидел пластилиновую мышку?
- Что увидели дети после прогулки?



Что увидел кот

У Кати был кот Пушок.

Катя ушла в садик, а кот остался дома один. Он прыгнул на подоконник и стал смотреть в окно.

За окном шёл дождь. Ветер срывал жёлтые, красные листочки с деревьев. На земле лежал золотой ковёр из листьев. Прохожие шли под зонтиками. Мальчик бежал по мокрой дорожке и упал в лужу.

Грустно стало коту. Он свернулся клубком и уснул.

Ответь на вопросы:

- У кого был кот Пушок?
- Куда ушла Катя?
- Куда прыгнул кот?
- Что увидел кот за окном?
- Что произошло с мальчиком?
- Какое настроение стало у кота?
- Что он сделал?





Ослик

У Оли есть брат Коля. Оля и Коля очень любят своего ослика. Оля хотела научить ослика прыгать через обруч. Она держала обруч и просила:

«Ослик, прыгай!»

Но ослик был очень упрямый и долго стоял. Но вдруг он побежал и прыгнул в обруч. Оля закричала:

«Ура! Научился!»

Коля сразу стал угождать ослика. Он принёс ему помидоры, горох и морковку. Все были рады.

Ответь на вопросы:

- Как зовут детей?
- Кого любят ребята?
- Чему Оля хотела научить ослика?
- Как она учила его?
- Каким был ослик?
- Почему Оля обрадовалась?
- Чем угостили ослика Коля?





Друзья

Катился колобок по лесу. Увидел цветочную поляну с белыми ландышами. Остановился колобок, понюхал цветы и покатился дальше.

— Ой,— вскрикнул он, — кто меня уколол?

Колобок увидел перед собой колючий шарик и спросил:

— Ты кто?

— Я — ёж.

— А почему такой колючий?

— Иголки защищают меня от врагов.

— Тебе хорошо, — вздохнул колобок. — А мне защищаться нечем, — и заплакал.

— Не плачь, колобок, теперь я буду тебя защищать, — сказал ёжик.

С тех пор ёжик и колобок стали дружить. Они гуляют и поют весёлую песенку:

Ля-ля-ля, ля-ля-ля,
Ёжик с колобком —
Друзья!



**Перескажи рассказ
по памяти.**